
Opis študijného programu 

  

Názov vysokej školy Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici 

Sídlo vysokej školy Národná 12, 974 01 Banská Bystrica 

Identifikačné číslo vysokej školy IČO 30232295 

Názov fakulty Filozofická fakulta Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici 

Sídlo fakulty Tajovského 40, 974 01 Banská Bystrica 

  

Orgán vysokej školy na schvaľovanie študijného 
programu:   

Rada pre vnútorný systém kvality UMB v súlade so štatútom rady 
schváleným Vedeckou radou UMB dňa 10.12.2020 a v súlade so 
smernicou č. 1/2021 Vytváranie, úprava a schvaľovanie študijných 
programov a podávanie žiadostí SAAVŠ zo dňa 26.1.2021 schválenou 
rektorom UMB. 

Dátum schválenia študijného programu alebo úpravy 
študijného programu:  

  

Dátum ostatnej zmeny opisu študijného programu:    

Odkaz na výsledky ostatného periodického 
hodnotenia študijného programu vysokou školou:  

  

Odkaz na hodnotiacu správu k žiadosti o akreditáciu 
študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 
Z. z.:  

  

 

1. Základné údaje o študijnom programe  

a) Názov študijného programu  Číslo podľa registra študijných programov 

systematická filozofia 12335 

b) Stupeň vysokoškolského štúdia  ISCED-F kód stupňa vzdelávania 

III.  864 - doktorandský študijný program 

c) Miesto/-a uskutočňovania študijného programu Filozofická fakulta Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, Tajovského 
40, 974 01 Banská Bystrica 

d) Názov a číslo študijného odboru (ŠO), v ktorom sa absolvovaním študijného programu získa vysokoškolské vzdelanie, alebo 
kombinácia dvoch študijných odborov, v ktorých sa absolvovaním študijného programu získa vysokoškolské vzdelanie, ISCED-F kódy 
odboru/ odborov.  

Číslo a názov ŠO: 6107 Filozofia ISCED-F kódy ŠO  0223 Filozofia a etika 

e) Typ študijného programu (ŠP):  akademicky orientovaný, profesijne orientovaný; prekladateľský, prekladateľský kombinačný (s 
uvedením aprobácií); učiteľský, učiteľský kombinačný študijný program (s uvedením aprobácií); umelecký, inžiniersky, doktorský, 
príprava na výkon regulovaného povolania, spoločný študijný program, interdisciplinárne štúdiá. 

Typ ŠP: akademicky orientovaný Aprobácie:   

f) Udeľovaný akademický titul: PhD. 

g) Forma štúdia: denná 

h) Pri spoločných študijných programoch spolupracujúce vysoké školy a vymedzenie, ktoré študijné povinnosti plní študent na 
ktorej vysokej škole (§ 54a zákona o vysokých školách). 

Vymedzenie povinností študenta na UMB 

  

Spolupracujúca vysoká škola:   

Vymedzenie povinností študenta na spolupracujúcej VŠ 

  

i) Jazyk alebo jazyky, v ktorých sa študijný program uskutočňuje: slovenský, anglický 

j) Štandardná dĺžka štúdia vyjadrená v akademických rokoch: 3 roky 

k) Kapacita študijného programu (plánovaný počet študentov), skutočný počet 
uchádzačov a počet študentov:  

plánovaný počet: 2 
počet uchádzačov v AR 2020/2021: 0 
počet študentov spolu: 2 

2. Profil absolventa a ciele vzdelávania  

a) Popis cieľov vzdelávania študijného programu ako schopností študenta v čase ukončenia študijného programu a hlavné výstupy 
vzdelávania.  



Štúdium a výskum na katedre filozofie vychádza z chápania filozofie ako špecifickej formy poznania s autonómnym predmetom a 
metódami skúmania. Nepracujeme s koncepciou filozofie ako svetonázoru, múdrosti či koordinátorky hodnôt, ale s filozofiou ako 
formou poznania jestvujúceho popri špeciálno-vednom poznaní. Od uchádzača očakávame solídnu znalosť a hlboké poznanie 
dejinno-filozofickej problematiky, ale dôraz jeho štúdia a výskumu sa kladie na systematické disciplíny a problémovú orientáciu.  
Doktorandovi sa utvára priestor a má podporu na rozšírenie a prehĺbenie svojich poznatkov v oblastiach filozofie súvisiacich so 
zvolenou témou. Oboznámi sa a bude pracovať s aktuálnym stavom poznania v danej oblasti, aby  dokázal autonómne formulovať 
návrh riešenia daného problému, ktorý má potenciál  inovovať súčasný stav poznania.  Jeho štúdium a výskum sa realizuje v súlade 
so zásadami vedeckej integrity. Okrem štúdia na domovskej univerzite a na partnerských inštitúciách jeho štúdium a výskum 
zahrnuje: publikovanie priebežných výsledkov práce v odborných časopisoch, účasť na domácich a zahraničných odborných 
konferenciách a seminároch, participáciu  na riešených výskumných projektoch pracoviska. Výsledkom jeho výskumu bude 
komplexné spracovanie skúmanej problematiky v podobe dizertačnej práce, ktorá spĺňa všetky odborné kritériá kladené na 
odbornú monografiu.  
To všetko mu umožní naplno rozvinúť svoj potenciál a okrem získaných vedomostí, rozvinúť zručnosti a kompetencie, ktoré si práca 
samostatného vedeckého pracovníka v odbore filozofia vyžaduje. Tieto vedomosti, zručnosti a kompetencie, medzi ktoré patrí: 
prehľad v špeciálno-vednom poznaní, schopnosť kritickej analýzy, hodnotenia a syntézy nových a zložitých konceptov, schopnosť 
komunikovať s kolegami, širšou vedeckou komunitou aj laickou verejnosťou svoju oblasť expertízy a schopnosť neustále sa učiť,   sú 
uplatniteľné a nevyhnutné nielen v akademickej oblasti, ale aj v rôznych  zamestnaniach štátnej, verejnej a súkromnej sféry. 
 
Profil absolventa 
Vedomosti  
Cieľom doktorandského štúdia je prehĺbenie poznatkov v oblasti, ktorá je predmetom doktorandovho výskumu a rozšírenie 
metodologických aj metodických znalostí spojených s riešenou problematikou. Doktorand musí preukázať tak v študijnej, ako aj 
vedeckej časti, že si osvojil najnovšie poznatky a výsledky stavu riešenia z oblasti zvolenej témy a s ňou súvisiacich systematických 
disciplín. Musí preukázať schopnosť uplatniť poznatky a aplikovať ich pri formulovaní výskumného zámeru. Na základe dôkladného 
porozumenia stavu problematiky je schopný logicky konzistentne argumentovať v prospech navrhovaného riešenia, pričom 
výsledky dokáže sprostredkovať adekvátnou formou komunikácie, tak na úrovni vedeckej komunity, ako aj na úrovni širšej kultúrnej 
verejnosti.  
Zručnosti  
Vedomosti širokého spektra systematickej filozofie dokáže absolvent doktorandského štúdia uplatniť pri vecnej analýze 
empirických a normatívnych problémov, aj pri interpretácii textov a materiálov z rozličných oblastí. Samostatne kriticky reflektuje 
aktuálny stav skúmanej problematiky a jej riešenia, ktoré dokáže kriticky zhodnotiť. Svoje stanoviská, závery a hodnotenia dokáže 
komunikovať v písomnej a ústnej forme a vie ich zdôvodniť platnou argumentáciou.  
Kompetencie  
Absolvent doktorandského štúdia je schopný reflexie a kritickej orientácie v aktuálnych problémoch vývinu vedy, kultúry aj 
spoločnosti. Rozumie súvislostiam v rámci sústavy vied, pričom dokáže identifikovať hlavné vývinové trendy vedeckého poznania, a 
chápe aj problémy kultúry, civilizačného pohybu a spoločnosti. Rozumie pro blematike a súvislostiam v metodológii a epistemológii 
iných vedných odborov, ktoré dokáže tvorivo rozvíjať a obohacovať. Je schopný vytvoriť rozsiahlejšie dielo, ktoré pôvodným 
výskumom prispieva k poznaniu na národnej alebo stredoeurópskej úrovni. Je pripravený pracovať v tíme a samostatne 
koordinovať projekty pri riešení rozsiahlejších problémov. Je schopný samostatne navrhovať výskumné projekty (stanoviť a 
špecifikovať výskumný problém a komplexne ho spracovať). Je schopný autonómne pokračovať v celoživotnom vzdelávaní vo 
vlastnom a súvisiacich odboroch.  
 

b) Zoznam povolaní, na výkon ktorých je absolvent v čase absolvovania štúdia pripravený a potenciál študijného programu z 
pohľadu uplatnenia absolventov. 

Absolvent študijného programu sa môže uplatniť v oblastiach, v ktorých sa predpokladá kritické, samostatné myslenie a orientácia v 
problematike humanitných a spoločenských vied. Je pripravený v prvom rade pokračovať v akademickej kariére ako vysokoškolský 
pedagóg na univerzitách a vysokých školách alebo ako tvorivý vedecký pracovník vo vedecko-výskumných inštitúciách (napr. SAV). 
Okrem toho je schopný sa uplatniť na vyšších stupňoch riadenia v organizáciách štátnej a verejnej správy, v oblasti tretieho sektora 
(neziskové organizácie, nadácie a pod.) ako vedúci alebo koordinátor širšieho projektového tímu. Okrem toho nájdu jeho vedomosti, 
zručnosti a schopnosti uplatnenie aj na rozličných pozíciách v oblastiach: politiky, vzťahov s verejnosťou, v redakciách printových aj 
elektronických vydavateľstiev, médiách a kultúrnych inštitúciách.  

Indikované povolania: 

2310003 Odborný asistent vysokej školy 

2633001 Filozof 

1114004 Riadiaci pracovník neziskovej organizácie, nadácie a neinvestičného fondu 

2432999 Špecialista pre styk s verejnosťou inde neuvedený 

c) Relevantné externé zainteresované strany, ktoré poskytli vyjadrenie alebo súhlasné stanovisko k súladu získanej kvalifikácie so 
sektorovo-špecifickými požiadavkami na výkon povolania.  

Filozofická fakulta UK v Bratislave, Gondova ulica 2, Bratislava 

Filozofický ústav SAV, Klemensova 19, Bratislava 



Amnesty International Slovensko, Štefánikova 16, Bratislava 

Stredoslovenská vodárenská prevádzková spoločnosť, a. s., Partizánska cesta 5, Banská Bystrica 

3. Uplatniteľnosť absolventa v praxi 

a) Hodnotenie uplatniteľnosti absolventov študijného programu. 

Katedra nedisponuje presnými údajmi o uplatnení absolventov. So zreteľom na potreby trhu práce je však významným benefitom  
pre uplatnenie absolventov  dôraz na získavanie tzv. mäkkých zručností, ktorých dôležitosť pre budúce zamestnania neustále 
narastá. 
 

b) Zoznam úspešných absolventov študijného programu. 

Mgr. Juraj Bánovský, PhD. – výskumník v Centre pre kognitívnu vedu na Katedre aplikovanej informatiky FMFI UK v Bratislave.   
Mgr. Pavol Labuda, PhD. – výskumník, pedagóg a bývalý prodekan pre zahraničnej vzťahy KU v Ružomberku  
 

c) Hodnotenie kvality študijného programu zamestnávateľmi (spätná väzba). 

„... študijný program dostatočne pripravuje študenta na samostatnú akademickú prácu, tvorbu vlastného výskumného programu, 
metodiky výskumu aj prezentácie výsledkov výskumu, vrátane ich publikovania. Študent získava návyky potrebné na zapojenie sa do 
medzinárodného výskumného priestoru. Absolvent programu môže bez problémov pôsobiť na vysokej škole v pozícii odborného 
asistenta so zameraním na filozofické disciplíny.“ (prof. Mgr. Marián Zouhar, PhD. dekan Filozofickej fakulty UK v Bratislave) 
  
„Predložený program má potenciál poskytnúť študentom kvalitné vzdelanie v 3. stupni vysokoškolského vzdelávania v odbore 
Filozofia a poskytnúť podmienky pre ich ďalšie uplatnenie tak v národnom, ako aj v medzinárodnom kontexte.“ (PhDr. Dušan Gálik, 
CSc., Filozofický ústav SAV v Bratislave) 
 

4. Štruktúra a obsah študijného programu  

a) Pravidlá na utváranie študijných plánov v študijnom programe. 

Pravidlá na utváranie študijných plánov v študijnom programe sú obsiahnuté v smernici o doktorandskom štúdiu najmä v čl. 6 
https://www.ff.umb.sk/studium/doktorandske-studium/predpisy/smernica-o-doktorandskom-studiu-c-7-2021.html  
Na odporúčanie komisie pre doktorandské štúdium obsahuje študijný program blok spoločných povinne voliteľných predmetov.  
 

b) Odporúčaný študijný plány pre jednotlivé cesty 
v štúdiu. 

Systematicka_filozofia_PhD_D_OSP 
https://ais2.umb.sk/ais/start.do 

c) Kreditové rozloženie 

Celkový počet kreditov ŠP na riadne skončenie štúdia: 180 ECTS kreditov 

Neučiteľské študijné programy (rozpísať kreditové rozloženie pre jednotlivé zložky) 

Počet kreditov za povinné predmety: 80  

z toho za štátnu skúšku: 40 

Počet kreditov za povinne voliteľné predmety: 80 

Počet kreditov za výberové predmety: 20 

d) Ďalšie podmienky, ktoré musí študent splniť v priebehu štúdia študijného programu na jeho riadne skončenie, vrátane 
podmienok štátnych skúšok, pravidiel na opakovanie štúdia a pravidiel na predĺženie, prerušenie štúdia. 

Študent študijného programu systematická filozofia je povinný získať počas štúdia 60 kreditov za absolvovanie študijnej časti a 120 
kreditov za vedeckú časť.  
 
V prvom roku doktorandského štúdia v dennej forme si študent doktorandského štúdia so štandardnou dĺžkou 3 akademické roky 
zapíše predmety v celkovej hodnote najmenej 60 kreditov. Podmienkou zápisu do druhého roku štúdia v dennej forme štúdia je 
získanie najmenej 40 kreditov.  
 
Doktorand musí v dennom štúdiu pri štandardnej dĺžke 3 roky vykonať dizertačnú skúšku v riadnom termíne najneskôr do 18 
mesiacov odo dňa zápisu na štúdium.  
 
Podmienky štátnych skúšok a pravidlá na opakovanie, predĺženie a prerušenie štúdia sú zverejnené v študijnom poriadku UMB 
(články 12, 21, 25), ktorý je dostupný na https://www.ff.umb.sk/studium/studijny-poriadok-umb/  
 

e) Pravidlá pre overovanie výstupov vzdelávania a hodnotenie študentov a možnosti opravných postupov voči tomuto 
hodnoteniu.  

 
Tieto pravidlá sú zverejnené v študijnom poriadku UMB (články 18 až 23), ktorý je dostupný na 
https://www.ff.umb.sk/studium/studijny-poriadok-umb/ 
 

file:///C:/Users/Soňa/Desktop/Materiály_KSJK%20a%20KSLLV/upravený_OPIS_SP_PhD_slovensky%20jazyk%20a%20literatura_D%20(2).xlsx%23RANGE!A14
https://www.ff.umb.sk/studium/doktorandske-studium/predpisy/smernica-o-doktorandskom-studiu-c-7-2021.html
https://ais2.umb.sk/ais/start.do
https://www.ff.umb.sk/studium/studijny-poriadok-umb/
https://www.ff.umb.sk/studium/studijny-poriadok-umb/


f) Podmienky uznávania štúdia alebo jeho časti.  

 
Študent Filozofickej fakulty UMB v Banskej Bystrici môže požiadať o uznanie absolvovaných predmetov, resp. prenos kreditov a 
hodnotení, ak predmet úspešne absolvoval v štúdiu, ktoré nebolo riadne skončené, a ak od absolvovania predmetu neuplynulo viac 
ako 5 rokov. Ďalšie pravidlá a procesy uznávania štúdia alebo jeho časti upravuje Usmernenie k uznávaniu predmetov 
absolvovaných v predchádzajúcom štúdiu, ktoré je dostupné na https://www.ff.umb.sk/app/cmsSiteAttachment.php?ID=7162  
 

g) Témy záverečných prác študijného programu  

Pojem konania, jeho význam pre sociálne vedy a humanistiku.    
Inštitúcia a normatívnosť v sociálnom poznaní.  
Pravidlo –  pohľadu naturalizmu a antinaturalizmu.  
Problém naratívneho zobrazovania minulosti v diele H. Whitea.  
Koncepcia limitovanej suverenity.  

h) Ďalšie pravidlá a postupy týkajúce sa štúdia 

Pravidlá pri zadávaní, spracovaní, oponovaní, obhajobe a hodnotení záverečných prác v študijnom programe. 

Tieto pravidlá upravuje Smernica č. 9/2021 o záverečných, rigoróznych a habilitačných prácach na Univerzite Mateja Bela v Banskej 
Bystrici, ktorá je dostupná na https://www.ff.umb.sk/app/cmsFile.php?disposition=a&ID=23830 
 

Možnosti a postupy účasti na mobilitách študentov. 

Možnosti štúdia v zahraničí, link: https://www.umb.sk/medzinarodne-vztahy/som-student-umb/ 
https://www.ff.umb.sk/medzinarodna-spolupraca/studium-v-zahranici/   
Študijný poriadok Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici pre študentov študijných programov akreditovaných od 1. 1. 2013, link: 
https://www.ff.umb.sk/studium/studijny-poriadok-umb/ čl. 11, ods. 5 – 7, čl. 15, ods. 9 
Smernica č. 4/2019 o mobilitách ERAZMUS+ na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici, link: 
https://www.ff.umb.sk/app/cmsSiteAttachment.php?ID=7215 
Smernica č. 1/2020 o študentských zahraničných študijných pobytoch, praktických stážach, jazykových kurzoch a ich vzťahu k štúdiu 
na FF UMB, link: 
https://www.ff.umb.sk/app/cmsFile.php?disposition=a&ID=23440 
 

Pravidlá dodržiavania akademickej etiky a vyvodzovania dôsledkov. 

S pravidlami dodržiavania akademickej etiky sa môžu študenti oboznámiť na profilovom predmete Etika vedy a vedeckej práce 
(z bloku spoločných predmetov študijnej časti ŠP), no dodržiavanie akademickej etiky a výskum v súlade kultúrou vedeckej integrity 
sú štandardne vyžadované vyučujúcimi na každom predmete, či už vedeckej alebo študijnej časti. Prípady porušenia pravidiel 
akademickej etiky rieši Disciplinárna komisia Filozofickej fakulty UMB. 
Etický kódex študenta Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, link:  
https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/o-univerzite/akademicka-etika-umb/eticka-komisia/eticky-kodex-studenta-umb.html 
Štatút etickej komisie študentov, link:  
https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/o-univerzite/akademicka-etika-umb/eticka-komisia/statut-etickej-komisie-
studentov.html 
Všeobecné etické zásady vedeckovýskumnej, publikačnej či inej tvorivej činnosti zamestnankýň a zamestnancov FF UMB, link: 
https://www.ff.umb.sk/veda-a-vyskum/etika-vedy-a-vyskumu/vseobecne-eticke-zasady-vedeckovyskumnej-cinnosti.html 

Postupy aplikovateľné pre študentov so špeciálnymi potrebami. 

Informácie pre študentov so špeciálnymi potrebami: 
https://www.umb.sk/studium/student/student-so-specifickymi-potrebami/informacie-pre-studentov-so-specifickymi-
potrebami.html 
Sprievodca štúdiom pre študentov so špecifickými potrebami na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici, link: 
https://www.ff.umb.sk/app/cmsSiteAttachment.php?ID=7168, čl. 6, 8, 9 
https://www.ff.umb.sk/studium/koordinatorka-pre-studentov-so-specifickymi-potrebami/  
 

Postupy podávania podnetov a odvolaní zo strany študentov. 

Študijný poriadok UMB vymedzuje ako úlohu študijných oddelení aj vybavovanie podnetov, sťažností a žiadostí študentov všetkých 
foriem a stupňov štúdia. Poradenstvo o možnostiach využitia prostriedkov nápravy poskytuje tiež študijný poradca. 
Každý študent môže podať podnet alebo sťažnosť v zmysle smernice č. 2/2017 o vybavovaní sťažností na Univerzite Mateja Bela 
v Banskej Bystrici, ak nadobudne pocit, že došlo k nespravodlivému zaobchádzaniu. Ak má pochybnosti o objektivite svojho 
hodnotenia, má možnosť požiadať o prešetrenie postupu zo strany vyučujúceho.  
Študijný poriadok Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici pre študentov študijných programov akreditovaných od 1. 1. 2013, link: 
https://www.ff.umb.sk/studium/studijny-poriadok-umb/ čl. 17 
Smernica č. 2/2017 o vybavovaní sťažností na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici: 
https://www.umb.sk/univerzita/verejnost-a-media/peticie-a-staznosti/staznosti/ 
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5. Informačné listy predmetov študijného programu  

Odkaz: Systematicka_filozofia_PhD_D_IL 
https://ais2.umb.sk/ais/start.do 

6. Aktuálny harmonogram akademického roka a aktuálny rozvrh  

Harmonogram: https://www.ff.umb.sk/app/cmsSiteAttachment.php?ID=8262  

Rozvrh: https://www.ff.umb.sk/studium/rozvrh-hodin/  

7. Personálne zabezpečenie študijného programu  
VUPCH osoby zodpovednej za študijný program a osôb zabezpečujúcich profilové predmety – príloha 
VUPCH všetkých vyučujúcich sa nachádzajú v akademickom informačnom systéme AiS2: https://ais2.umb.sk/ais/start.do 

a) Osoba zodpovedná za uskutočňovanie, rozvoj a kvalitu študijného programu (s uvedením funkcie a kontaktu) 

Meno a priezvisko (s titulmi): prof. PhDr. Tatiana Sedová, CSc. 

Funkcia: profesorka 

Telefonický kontakt 048 446 7317 

E-mail: tatiana.sedova@umb.sk 

Odkaz na záznam osoby v registri zamestnancov VŠ https://www.portalvs.sk/regzam/detail/18489 

b) Zoznam osôb zabezpečujúcich profilové predmety študijného programu 

Meno a priezvisko (s titulmi) 
Odkaz na záznam osoby v registri zamestnancov VŠ 

Zoznam profilových predmetov Kontakt  
(telefón / e-mail) 

prof. PhDr. Tatiana Sedová, CSc. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/18489 
 
 
 

Filozofia a metodológia sociálnych vied a 
humanistiky 
Seminár z filozofie a metodológie 
sociálnych vied a humanistiky 
Ontológia sociálneho 
Etika vedy a vedeckej práce 

048 446 7317 / 
tatiana.sedova@umb.sk  

doc. Mgr. Ulrich Wollner, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11322 

Vybrané problémy sociálnej  a politickej 
filozofie 

048 446 7318 / 
ulrich.wollner@umb.sk 

doc. Mgr. Martin Schmidt, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11314  

Vybrané problémy z metafyziky 048 446 7321 / 
martin.schmidt@umb.sk  

PhDr. Andrea Klimková, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/14726  

Vybrané problémy systematickej etiky 048 446 7316 / 
andrea.klimkova@umb.sk  

doc. Mgr. Miloš Taliga, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11553  

Vybrané problémy epistemológie 048 446 7314 / 
milos.taliga@umb.sk  

doc. PhDr. Juraj Šuch, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11317  

Spor narativizmu a realizmu 
v humanistike s akcentom na historické 
vedy 

048 446 7321 / 
juraj.such@umb.sk  

b) Zoznam učiteľov študijného programu 

Meno a priezvisko (s titulmi) 
Odkaz na záznam osoby v registri zamestnancov VŠ 

Zoznam predmetov Kontakt  
(telefón / e-mail) 

prof. PhDr. Tatiana Sedová, CSc. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/18489 
 
 
 

Filozofia a metodológia sociálnych vied a 
humanistiky 
Seminár z filozofie a metodológie 
sociálnych vied a humanistiky 
Ontológia sociálneho 
Etika vedy a vedeckej práce 

048 446 7317 / 
tatiana.sedova@umb.sk  

doc. Mgr. Ulrich Wollner, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11322 

Vybrané problémy sociálnej  a politickej 
filozofie 

048 446 7318 / 
ulrich.wollner@umb.sk 

doc. Mgr. Martin Schmidt, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11314  

Vybrané problémy z metafyziky 048 446 7321 / 
martin.schmidt@umb.sk  

PhDr. Andrea Klimková, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/14726  

Vybrané problémy systematickej etiky 048 446 7316 / 
andrea.klimkova@umb.sk  

doc. Mgr. Miloš Taliga, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11553  

Vybrané problémy epistemológie 
Študijná mobilita v zahraničí 
Študijná mobilita v zahraničí 2 

048 446 7314 / 
milos.taliga@umb.sk  

doc. PhDr. Juraj Šuch, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11317  

Spor narativizmu a realizmu 
v humanistike s akcentom na historické 
vedy 

048 446 7321 / 
juraj.such@umb.sk  
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Mgr. Michal Šedík, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11330  

Ontológia umeleckého diela vo filozofii a 
estetike 

048 446 7320 / 
michal.sedik@umb.sk  

Mgr. Jaroslav Cepko, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11561  

Problém vedenia v antickej filozofii 048 446 7318 / 
jaroslav.cepko@umb.sk  

doc. Mgr. Imrich Nagy, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11400  

Projektová edukácia pre prax 048 446 7114 / 
imrich.nagy@umb.sk  

Mgr. Milena Konôpková, 
odborníčka z praxe – projektová manažérka Filozofickej 
fakulty UMB v Banskej Bystrici 
https://www.ff.umb.sk/mikonopkova/  

Projektová edukácia pre prax 048 446 7413 / 
milena.konopkova@umb.sk 

doc. Mgr. Jesenská, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11325 

Angličtina vo vedeckej komunikácii 048 446 5019/ 
petra.jesenska@umb.sk 

doc. Mgr. Ing Martin Boďa, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11590 

Štatistika v humanitných vedách 048/446 6617/ 
martin.boda@umb.sk 

Ing. Alena Kaščáková, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11195  

Štatistika v humanitných vedách 048 446 6615 / 
alena.kascakova@umb.sk  

RNDr. Gabriela Nedelová, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11158 

Štatistika v humanitných vedách 00421 48 446 6615 / 
gabriela.nedelova@umb.sk  

prof. PaedDr. Vladimír Patráš, CSc. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/15456  

Vedecká komunikácia a verejné 
vystupovanie 

048 446 5136 / 
vladimir.patras@umb.sk  

c) Zoznam školiteľov záverečných prác študijného programu 

Meno a priezvisko (s titulmi) 
Odkaz na záznam osoby v registri zamestnancov VŠ 

Zoznam tém záverečných prác Kontakt  
(telefón / e-mail) 

prof. PhDr. Tatiana Sedová, CSc. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/18489 
 
 
 

Interpretácia ako metóda: 
epistemologické a jazykové problémy, 
Explanácia a chápanie v sociálnom 
poznaní a humanitných vedách, 
Racionalita a relativizmus v sociálnom a 
humanitnom poznaní, 
Súčasné podoby naturalizmu vo filozofii 
sociálneho poznania, 
Fakt v sociálnom poznaní. Medzi 
reprezentáciou a konštrukcionizmom, 
Kľúčové pojmy a princípy v teórii inštitúcií, 
Pojem pravidla a jeho funkcia v sociálnom 
svete, 
Identita naprieč času, priestoru 
a časopriestoru,  
Teória vedy kritického racionalizmu a jej 
kritici, 
Inherentná hodnota prírody (metaetická 
analýza) 

048 446 7317 / 
tatiana.sedova@umb.sk  

doc. Mgr. Ulrich Wollner, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11322 
 
 

Koncepcia limitovanej suverenity, 
Skinnerovo chápanie politickej slobody 
ako ne-dominancie, 
Gauthierova koncepcia spravodlivosti ako 
vzájomnej výhody, 
Dworkinova koncepcia spravodlivosti ako 
čestnosti, 
Výber vlastnej témy po dohode so 
školiteľom. 

048 446 7318 / 
ulrich.wollner@umb.sk 

doc. PhDr. Juraj Šuch, PhD. 
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/11317  

Naratívna reprezentácia minulosti, 
Naratívny konštruktivizmus a realizmus 
v histórii, 
Jouni-Matti Kuukkanen a písanie histórie, 
Problém naratívneho zobrazovania 
minulosti v diele H. Whitea, 
Výber vlastnej témy po dohode so 
školiteľom. 

048 446 7321 / 
juraj.such@umb.sk  
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d) Zoznam študentov, ktorí zastupujú záujmy študentov študijného programu: 

Meno a priezvisko (s titulmi) Kontakt (telefón / e-mail) 

Mgr. Katarína Pazderová katarina.pazderova@umb.sk 

Mgr. Stanislav Spodniak stanislav.spodniak@umb.sk 

e) Študijný poradca pre študijný program 

Meno a priezvisko (s titulmi) Kontakt (telefón / e-mail) Link na stránku s konzultáciami 

Mgr. Jaroslav Cepko, PhD. 
 

048 446 7318 / 
jaroslav.cepko@umb.sk  

https://www.ff.umb.sk/jcepko/  

f) Podporný personál študijného programu 

Študijná referentka 

Meno a priezvisko (s titulmi) Kontakt (telefón / e-mail) 

Mgr. Barbora Podobová 048 446 7410 / barbora.podobova@umb.sk 

Referentka pre medzinárodnú spoluprácu (mobility) 

Meno a priezvisko (s titulmi) Kontakt (telefón / e-mail) 

Mgr. Margaréta Krkošová 048 446 7414 / margareta.krkosova@umb.sk 

8. Priestorové, materiálne a technické zabezpečenie študijného programu a podpora 

a) Zoznam a charakteristika učební študijného programu a ich technického vybavenia s priradením k výstupom vzdelávania 
a predmetu (laboratóriá, projektové a umelecké štúdiá, ateliéry, dielne, tlmočnícke kabíny, kliniky, kňazské semináre, vedecké a 
technologické parky, technologické inkubátory, školské podniky, strediská praxe, cvičné školy, učebno-výcvikové zariadenia, 
športové haly, plavárne, športoviská).   

Fakulta zabezpečuje výučbu študijných programov vo dvoch budovách na Tajovského ulici. Počet učební na Tajovského ulici je 50, 
kapacita 1713 miest. Priestorové zabezpečenie študijného programu nie je budované katedrovo, ale fakultne, preto sa 
zabezpečenie študijného programu realizuje v rôznych fakultných učebniach.  
 Všetky učebne, používané na realizáciu študijných programov, sú vybavené počítačom pripojeným na internet, projekčnou 
technikou s ozvučením a sú v dosahu bezdrôtového pripojenia na internet. Výučba sa uskutočňuje aj v moderne vybavených 
veľkých prednáškových miestnostiach: Aula Beliana (620 miest, klimatizácia a tlmočnícke zariadenie), učebňa F145 (40 miest), 
učebňa F335 (82 miest), učebňa K040 (60 miest), učebňa K012 (60 miest) a učebňa K037 (53 miest). Priestorové zabezpečenie 
zahŕňa aj konferenčnú miestnosť FF UMB F021 (30 miest). 
 Študenti majú možnosť využívania samoobslužného kopírovacieho stroja umiestneného v budove na Tajovského 40. 
Počet PC na fakulte  
Počet počítačov na fakulte je takmer 600 kusov. Viac ako dve tretiny tvoria prenosné počítače a tablety, všetky sú s možnosťou 
pripojenia na internet. V pedagogickom procese je používaných 161 počítačov. Počet tlačiarní je takmer 170, počet dataprojektorov 
je 26 a počet skenerov 12. Na fakulte sú sieťové prvky  SANET – pripojenie na internet s rýchlosťou nad 2 Mb/s a komplexné 
pripojenie do bezdrôtového internetu Eduroam. 
 Využívanie metropolitnej siete UMB sa riadi smernicou č. 1/2018 Prevádzkový poriadok Metropolitnej siete Univerzity 
Mateja Bela v Banskej Bystrici. 
 

b) Charakteristika informačného zabezpečenia študijného programu (prístup k študijnej literatúre podľa informačných listov 
predmetov), prístup k informačným databázam a ďalším informačným zdrojom, informačným technológiám a podobne).  

Knižnično-informačné služby zabezpečuje Univerzitná knižnica Univerzity Mateja Bela v centrálnych pracoviskách na Tajovského 40 
a 51, v dislokovaných pracoviskách na každej fakulte aj formou čiastkových knižníc na katedrách. Čiastková knižnica Katedry 
filozofie obsahuje najnovšie tituly z oblasti filozofie, ktoré sú študentom dostupné prezenčne. Univerzitná knižnica poskytuje 
absenčné, prezenčné, konzultačné, rešeršné, referenčné, kopírovacie služby a prístup na internet 54 hodín týždenne; online služby 
a prístup k elektronickým informačným zdrojom 24 hodín denne. 
Knižničný fond obsahuje viac ako 277 000 vedeckých a odborných monografií, skrípt, vysokoškolských učebníc, zborníkov, 
encyklopédií, slovníkov a iných typov dokumentov. Akvizícia sa v spolupráci s pedagógmi riadi aktuálnymi študijnými a 
vedeckovýskumnými úlohami univerzity. Súčasťou fondu je 251 titulov periodík, z toho 120 zahraničných. Záverečné a kvalifikačné 
práce obhájené na univerzite sú od roku 2009 prístupné v elektronickej podobe. Viac ako 700 skrípt, vysokoškolských učebníc a 
učebných textov vydaných univerzitou je dostupných prostredníctvom Virtuálnej študovne UMB. 
Univerzitná knižnica spravuje prístup do databáz z národných projektov – scientometrické databázy Web of Science, Scopus a 
plnotextové vedecké databázy ACM, ProQuest Central, ProQuest Ebook Central, ScienceDirect, SpringerLink, Springer Nature, Wiley 
Online Library. Z vlastných zdrojov podporuje prístup k plnotextovým databázam Cambridge Journals, Emerald a vzdelávacím 
videám na platforme HSTalks.  
Referát absenčných výpožičiek na Tajovského 40 je centrálnym strediskom absenčných služieb. Používateľom poskytuje na 
absenčnú výpožičku viac ako 87 000 knižných dokumentov. Otváracie hodiny sú v pondelok až piatok od 9.00 do 16.00 h. 
Pracovisko poskytuje medziknižničnú výpožičnú službu. 
V Univerzálnej študovni na Tajovského 51 je prezenčne dostupných viac ako 16 500 knižných dokumentov a 134 titulov periodík. Vo 
fonde študovne sú zastúpené všetky študijné odbory. Otváracie hodiny študovne: pondelok – streda od 8.30 do 21.00 h, štvrtok – 
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piatok od 8.30 do 16.00 h. Súčasťou študovne je Európske dokumentačné centrum. Študovňa spravuje depozit záverečných a 
kvalifikačných prác v tlačenej podobe. 
Špecializované študovne sa nachádzajú na všetkých fakultách univerzity a sú dostupné pre univerzitné študentstvo i 
zamestnanectvo.  
Súčasťou ekonomickej študovne je Samovzdelávacie stredisko určené predovšetkým na samostatné štúdium cudzích jazykov 
prostredníctvom preplatenej online služby MacMillan Campus. 
 Realizácia študijných programov je podporovaná aj informáciami prostredníctvom webovej stránky fakulty. Každý 
vyučujúci má k dispozícii vlastný nastaviteľný profil, na ktorom si vytvára webovú podporu predmetov obsahujúcu aj konkrétne 
informačné zdroje potrebné na realizovanie predmetu. Webová stránka fakulty poskytuje aj databázu publikácií akademických 
zamestnancov fakulty, z ktorých časť je študentom prístupná v elektronickej podobe. 
 

c) Charakteristika a rozsah dištančného vzdelávania uplatňovaná v študijnom programe s priradením k predmetom. Prístupy, 
manuály e-learningových portálov. Postupy pri prechode z prezenčného na dištančné vzdelávanie.  

E-learningové vzdelávanie sa na univerzite riadi smernicou č. 3/2016 o využívaní e-learningu na Univerzite Mateja Bela v Banskej 
Bystrici. Vyučujúci majú možnosť požiadať o akreditáciu svojich e-kurzov komisiu pre akreditáciu e-kurzov na Univerzite Mateja Bela 
v Banskej Bystrici. Od roku 2011 je inštalovaný univerzitný systém na manažovanie elektronickej výučby LMS Moodle. E-learningový 
portál je súčasťou univerzitných informačných systémov a je prístupný vyučujúcim i študujúcim po zadaní hesla.  
Počas dištančného vzdelávania sa všetky predmety vyučované v rámci študijných programov FF UMB realizujú jednotne 
prostredníctvom portálu LMS Moodle (predovšetkým distribúcia študijných materiálov, zber zadaní, testovanie študentstva či iné 
dištančné formy hodnotenia) a platformy MS Teams, ktorá slúži ako telekomunikačný nástroj na online komunikáciu so 
študentstvom, realizáciu prednášok, konzultácií a pod. Základné informácie ku každému realizovanému kurzu sa nachádzajú na 
portáli LMS Moodle, ktorý sa stal zjednocujúcou komunikačnou platformou pri prechode z prezenčného na dištančné vzdelávanie a  
v období výlučne dištančného vzdelávania.   
Filozofická fakulta sa na prechod z prezenčného na dištančné vzdelávanie pripravila tiež technickým zabezpečením učební 
umožňujúcim hybridnú výučbu, teda kombináciu prezenčnej a dištančnej metódy výučby paralelne. Pri náhlom prechode z 
prezenčného na dištančné vzdelávanie (v čase vypuknutia pandémie) mali vyučujúci možnosť modifikovať požiadavky na úspešné 
absolvovanie predmetu prispôsobením foriem priebežného a záverečného hodnotenia pri zachovaní obsahových štandardov 
predmetu a stanovenej časovej záťaže.  
Univerzitné pracovisko Ústav informatizácie a komunikácie UMB spolu s fakultou zabezpečuje školenia o používaní platforiem a 
zverejňuje inštruktážne videá, napr. k práci v LMS Moodle: https://lms.umb.sk/course/view.php?id=88&lang=sk alebo využívaniu 
platformy MS Teams: https://lms.umb.sk/course/view.php?id=2823  
 

d) Partneri vysokej školy pri zabezpečovaní vzdelávacích činností študijného programu a charakteristika ich participácie.  

Filozofický ústav SAV, Bratislava – v rámci širšej spolupráce môžu doktorandi konzultovať dizertačné práce, zúčastňovať sa 
spoločných seminárov z doktorandmi filozofického ústavu, vymieňať si skúsenosti a zúčastňovať sa na spoločných konferenciách. 
  
Katedra filozofie, Filozofická fakulta, Ostravská Univerzita – Katedra filozofie má úzku spoluprácu s partnerským pracoviskom 
v rámci zabezpečovania spoločného medzinárodného študijného programu, doktorandi môžu absolvovať výmenné študijné pobyty 
(CEEPUS, Erasmus+), konzultovať dizertačné práce s pedagógmi z Ostravy a zúčastňovať sa na konferenciách.  
 

e) Charakteristika možností sociálneho, športového, kultúrneho, duchovného a spoločenského vyžitia.  

UMB vytvára študentstvu bohaté možnosti na trávenie voľného času v športovej,  kultúrnej, duchovnej a spoločenskej sfére. V 
oblasti športových aktivít ponúka možnosť zapojiť sa do činnosti viacerých športových klubov (atletický klub, basketbalové družstvo 
žien, gymnastický klub, hokejový univerzitný tím, horoklub, karate klub, klub džuda). Klub športu pre všetkých je zameraný na tieto 
pohybové aktivity a činnosti: plaváreň, športové hry – florbal, futbal, volejbal –, posilňovňa, power Zumba, country tance,  jumping, 
klasická a športová masáž.  
V umeleckej oblasti fungujú priamo na UMB tri umelecké súbory: Univerzitný spevácky zbor Mladosť, Univerzitný folklórny súbor 
Mladosť a Komorný orchester Mladosť. Študenti a študentky majú možnosť zapojiť sa aj do aktivít študentského divadelného 
súboru UNIS. University Dance Center ponúka rôzne tanečné kurzy.  
Viac ako 20 rokov UMB aktívne spolupracuje s Centrom dobrovoľníctva, n. o., v Banskej Bystrici, ktoré motivuje študentov a 
študentky na zapojenie do vlastných dobrovoľníckych programov, ale aj do dobrovoľníckych programov iných organizácií a 
podporuje ich angažovanosť v komunite.   
Študenti a študentky UMB sa môžu stať účastníčkami programu Medzinárodná cena vojvodu z Edinburghu. UMB je miestnym 
centrom tejto ceny. Ide o komplexný rozvojový program, ktorý dáva mladým ľuďom vo veku 14 až 24 rokov šancu rozvinúť svoje 
schopnosti a charakterové vlastnosti pre reálny život, naplniť svoj potenciál a pomôcť im uspieť v živote. Študenti a študentky našej 
univerzity sa môžu stať nielen účastníkmi DofE, ale môžu sa vzdelávať v metodike tohto programu a stať sa vedúcimi programu.  
Na trávenie voľného času ponúka FF UMB viacero priestorov aj vo svojom areáli. Okrem aktivít ponúkaných priamo zo strany 
fakulty a univerzity poskytuje bohaté možnosti na trávenie voľného času aj mesto Banská Bystrica, s ktorým UMB aktívne 
spolupracuje a o možnostiach pravidelne informuje študentstvo cez sociálne siete a informačné tabule v priestoroch fakulty.  
 

f) Možnosti a podmienky účasti študentov študijného programu na mobilitách a stážach (s uvedením kontaktov), pokyny na 
prihlasovanie, pravidlá uznávania tohto vzdelávania. 

https://lms.umb.sk/course/view.php?id=88&lang=sk%20
https://lms.umb.sk/course/view.php?id=2823


Podpora individuálnych mobilít študentov a zamestnancov je základnou prioritou UMB v oblasti internacionalizácie. Táto priorita je 
zakotvená v Dlhodobom zámere UMB, v Stratégii internacionalizácie, v Erasmus Policy Statement UMB a v smernici č. 4/2019 o 
mobilitách Erasmus+ na UMB. Na fakultnej úrovni je v platnosti smernica č. 1/2020 o študentských zahraničných študijných 
pobytoch, praktických stážach, jazykových kurzoch a ich vzťahu k štúdiu na FF UMB.  
 
Stratégia internacionalizácie UMB (dostupná na https://www.umb.sk/en/international/) definuje kľúčové princípy a priority v 
zmysle aktivít a oblastí záujmu v medzinárodnej spolupráci. Uvádzajú sa v nej 3 hlavné strategické ciele: 
a) internacionalizácia obojsmerne – UMB podporuje mobilitné aktivity prichádzajúcich a odchádzajúcich študentov, 
pedagógov a zamestnancov vo všetkých prístupných mobilitných rámcoch a grantových programoch. Vytvára príležitosti na tvorbu 
finančných zdrojov na realizáciu mobility v rámci medziuniverzitných partnerstiev; 
b) transverzálna internacionalizácia – prítomnosť medzinárodnej dimenzie vo všetkých činnostiach vrátane vzdelávania, vedy 
a rozvoja UMB je chápaná ako výsledok vnútornej inštitucionálnej synergie a zároveň cieleného kultivovania spojení s univerzitnými 
partnermi v zahraničí; 
c) viacjazyčná univerzita – UMB aktívne presadzuje politiku rôznorodosti, viacjazyčnosti a otvorenosti kultúrneho dialógu. 
 
V súlade so spoločnou filozofiou všetkých fakúlt je absolvovanie mobility ponúkané každému študentovi UMB.  Kritériá prideľovania 
mobilít, definované v smernici č. 4/2019, zohľadňujú na prvom mieste záujem UMB vyslať na mobilitu čo najväčší počet študentov, 
v druhom rade vyhovieť záujmu o opakovanú mobilitu alebo o jej predĺženie. Zvyšovanie študentskej mobility sa osobitne 
podporuje v 3. stupni štúdia, kde je absolvovanie študijného alebo výskumného pobytu v zahraničí integrálnou súčasťou väčšiny 
študijných programov ponúkaných na UMB. 
V súlade s Erasmus Policy Statement UMB na 2021 – 2028 základným nástrojom podpory mobilít ostane program Erasmus+. Tento 
program je implementovaný na úrovni všetkých štrukturálnych jednotiek UMB a jeho administrácia podlieha vnútorným predpisom 
UMB. Cieľom UMB je zapojiť sa do všetkých kľúčových akcií Erasmus+, do všetkých čiastkových aktivít a výziev podľa potreby 
akademickej obce. UMB sa systematicky venuje precíznej administrácii akcie Erasmus+ KA1, ktorá dlhodobo prináša univerzite 
pozitívne výsledky v oblasti internacionalizácie.   
UMB sa zaviazala presadzovať automatické uznávanie výsledkov štúdia získaných v rámci individuálnych mobilít študentov v 
smernici č. 4/2019 o mobilitách Erasmus+ na UMB. Nutnosť riadne implementovať túto požiadavku sa vzťahuje na vysielané 
mobility na štúdium. Uznávanie kreditov v systéme ECTS je umožnené vďaka precíznemu monitorovaniu mobilitných aktivít v etape 
pred mobilitou, počas nej i po nej. Pred mobilitou sa maximálna pozornosť venuje motivovaniu študentov a sprostredkovaniu 
komunikácie medzi študentmi a prijímajúcimi inštitúciami tak, aby bolo možné vypracovať pre každého študenta realistický 
personalizovaný študijný plán (learning agreement) zohľadňujúci požiadavky, ktoré študenti majú naplniť doma, a zároveň aj 
možnosti, ktoré ponúka prijímajúca inštitúcia. Learning agreement zostáva aj v ďalších fázach realizácie mobility kľúčovým a 
záväzným dokumentom.  
Počas mobility referát pre medzinárodnú spoluprácu v úzkej spolupráci s katedrovými  koordinátormi poskytuje priebežnú podporu 
študentom vyslaným na mobilitu. Akýkoľvek prípadný nesúlad medzi záväzkami definovanými v learning agreement a realitou na 
prijímajúcej inštitúcii sa rieši tak, aby študent mal možnosť získať potrebné ECTS kredity za obdobie mobility. Študent má možnosť 
včas upozorniť na nezrovnalosti v ponuke predmetov tak, aby mohlo byť navrhnuté vhodné riešenie situácie v spolupráci všetkých 
zúčastnených strán. 
Po mobilite pracovníčky referátu pre medzinárodnú spoluprácu v spolupráci so študijnými oddeleniami fakúlt a katedrovými 
koordinátorkami potvrdia uznanie ECTS kreditov získaných v zahraničí. 
UMB podporuje tiež uznávanie kombinovaných (blended) a virtuálnych mobilít v súlade s platnou domácou a európskou 
legislatívou. 
Cieľom medzinárodnej vzdelávacej mobility v rámci kľúčovej aktivity 1 (KA1 – Vzdelávacia mobilita jednotlivcov) je osobný rozvoj, 
zlepšenie vzdelávacích výsledkov a zvýšenie zamestnateľnosti študentov, zlepšenie odborných kompetencií zamestnancov, 
zlepšenie pripravenosti na zmeny z hľadiska modernizácie a internacionalizácie vzdelávacej inštitúcie a zvýšenie kvality vo výučbe a 
učení. Všetky podporované aktivity musia mať pozitívny a dlhodobý vplyv nielen na účastníkov, ale aj na zapojené inštitúcie.  
Mobility Erasmus+ v rámci projektov 103 (mobilita jednotlivcov medzi krajinami programu) a 107 (mobilita jednotlivcov medzi 
krajinami programu a partnerskými krajinami) kľúčovej akcie KA1 sa realizujú na základe bilaterálnych zmlúv uzatvorených medzi 
vysokoškolskými inštitúciami. V programe Erasmus+ musí mať každá vysokoškolská inštitúcia platnú chartu ECHE.  
Organizácia individuálnych mobilít sa riadi smernicou č. 4/2019 o mobilitách Erasmus+ na UMB. Výzva na podávanie prihlášok na 
mobility je zverejnená každý rok v prvej polovici zimného semestra. Záujemcovia o mobilitu predkladajú prihlášku a motivačný list. 
V prihláške majú možnosť označiť výber 3 prijímajúcich inštitúcií, o ktoré majú záujem. Následne sa uskutočňuje predvýber 
účastníkov, ktorý pozostáva z hodnotenia zaslaných podkladov a osobného pohovoru. Hodnotenými kritériami výberu sú: 
- prospech (max. 40 %), 
- účasť na Študentskej vedeckej konferencii alebo iná forma reprezentácie UMB v oblasti športu, umenia a pod. (max. 10 %), 
- iné aktivity v prospech UMB/fakulty/katedry vrátane dobrovoľníckych aktivít (max. 15 %), 
- jazyková príprava (max. 10 %), 
- motivácia (max. 10 %), 
- predbežný študijný plán max 15 %.  
Je nevyhnutné, aby si študenti vyberali univerzity, na ktorých môžu študovať svoj odbor a špecializáciu. V spolupráci s katedrovými 
koordinátorkami a referátom pre medzinárodnú spoluprácu vopred pripravia predbežný študijný plán. 



Výsledky predvýberov sú základom na zostavenie žiadosti o grant, ktorá sa každoročne predkladá Národnej agentúre programu 
Erasmus+. Výsledky predvýberov sú študentom oznámené po pridelení grantu Národnou agentúrou. Nasleduje etapa praktickej 
administratívnej prípravy mobilít. Ide o komunikáciu s partnerskými inštitúciami a nomináciu študentov. 
Študent pošle partnerskej inštitúcii learning agreement a ďalšie dokumenty podľa požiadavky partnera (výpis známok zo štúdia, 
doklad o zabezpečenom ubytovaní, prípadne jazykový certifikát).  
Referát pre medzinárodnú spoluprácu pripravuje finančnú zmluvu a sprevádza študenta v procese zabezpečovania poistenia, 
ubytovania a samotného vycestovania. Po návrate z mobility je získané hodnotenie za predmety absolvované na prijímajúcej 
inštitúcii zapísané do akademického systému AIS.  
Univerzita má uzatvorených približne 130 bilaterálnych dohôd, ďalšie sú uzatvorené na úrovni jednotlivých fakúlt. Referát pre 
medzinárodnú spoluprácu sprostredkúva tiež možnosti stáží. Filozofická fakulta má okrem zmlúv ERASMUS+ uzatvorené bilaterálne 
zmluvy o spolupráci a študentstvo má možnosť využiť ďalšie projektové či iné zmluvné možnosti štúdia v zahraničnej inštitúcii. 
Zmluvy sa v pravidelných intervaloch obnovujú na základe histórie spolupráce a na podnet katedier sa uzatvárajú nové zmluvy. Ich 
zoznam je zverejnený na webovej stránke fakulty. 

9.  Požadované schopnosti a predpoklady uchádzača o štúdium študijného programu  

a) Požadované schopnosti a predpoklady potrebné na prijatie na štúdium.  

Uchádzač musí mať ukončené vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa a aktívne ovládať aspoň jeden svetový jazyk. Má disponovať 
hlbokými poznatkami z nosných tém jadra študijného odboru. Má byť schopný samostatne sformulovať výskumný problém, kriticky 
posúdiť jeho alternatívne riešenia a daný problém kultivovane komunikovať vo verbálnej aj písomnej forme.  
 

b) Postupy prijímania na štúdium.  

Priebeh prijímacieho konania: 
- prezentácia projektu dizertačnej práce a rozprava k prezentácii (max. 50 bodov), 
- širšia odborná rozprava (v rámci vyhodnotenia odborných predpokladov pre spracovanie zvolenej problematiky a vedecko-

výskumných aktivít) (max. 25 bodov), 
- preklad a interpretácia úryvku odborného textu z niektorého svetového jazyka (max. 25 bodov). 

Poradie uchádzačov bude stanovené na základe bodového zisku v škále od 0 do 100 bodov. 
 
Všeobecné postupy prijímania na doktorandské štúdium: 
Študijný poriadok Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici  pre študentov študijných programov akreditovaných od 1.  1. 2013: 
https://www.ff.umb.sk/studium/studijny-poriadok-umb/ , čl. 9 
Smernica č. 7/2021 o doktorandskom štúdiu na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici: 
https://www.ff.umb.sk/studium/doktorandske-studium/predpisy/ , čl. 4 
 

c) Výsledky prijímacieho konania za posledné obdobie.  

počet uchádzačov a prijatých uchádzačov za posledné obdobie: 
2019 – 1 uchádzač v dennej, 1 v externej forme – obaja boli prijatí 
2020 – 0 uchádzačov 
2021 – 1 uchádzačka v externej forme – bola prijatá 
 

10. Spätná väzba na kvalitu poskytovaného vzdelávania  

a) Postupy monitorovania a hodnotenia názorov študentov na kvalitu študijného programu.  

Študenti majú možnosť prostredníctvom anonymnej ankety o kvalite výučby štandardne uskutočňovanej cez elektronické platformy 
hodnotiť kvalitu zabezpečovania výučby predmetov v študijných programoch. V prípade nízkych počtov doktorandov sa získava 
spätná väzba individuálne.  
 
Postupy hodnotenia kvality vzdelávania upravuje: 
Smernica č. 2/2022 Pravidlá hodnotenia kvality vzdelávania na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici,  
https://www.umb.sk/app/cmsFile.php?disposition=i&ID=6748 
 

b) Výsledky spätnej väzby študentov a súvisiace opatrenia na zvyšovanie kvality študijného programu.  

Výsledky študentských ankiet na FF UMB, link:  https://www.ff.umb.sk/studium/ankety/  
 
Študenti, ktorí participovali na úprave študijného programu, vyjadrili svoje pripomienky v správe o hodnotení študijného programu 
zainteresovanou stranou. Pripomienky boli zapracované do výslednej podoby študijného programu. 
 

c) Výsledky spätnej väzby absolventov a súvisiace opatrenia na zvyšovanie kvality študijného programu.  

https://www.ff.umb.sk/studium/studijny-poriadok-umb/
https://www.ff.umb.sk/studium/doktorandske-studium/predpisy/
https://www.umb.sk/app/cmsFile.php?disposition=i&ID=6748
https://www.ff.umb.sk/studium/ankety/


Výsledky hodnotenia študijných programov v závere štúdia, link:  https://www.ff.umb.sk/studium/ankety/  
 
Na úprave študijného programu sa podieľali aj absolventi, ktorí hodnotili študijný program veľmi pozitívne, ako študijný program 
s dobrou uplatniteľnosťou, ktorý napĺňa očakávania kladené na doktorandské študijné programy.   
 

11. Odkazy na ďalšie relevantné vnútorné predpisy a informácie týkajúce sa štúdia alebo študenta študijného programu (napr. 
sprievodca štúdiom, ubytovacie poriadky, smernica o poplatkoch, usmernenia pre študentské pôžičky a podobne). 

Typ dokumentu Odkaz na dokument 

Smernica č. 6/2021 Knižničný poriadok Univerzity 
Mateja Bela v Banskej Bystrici 

https://www.library.umb.sk/univerzitna-kniznica-
umb/dokumenty/kniznicny-poriadok-univerzity-mateja-bela.html 

Možnosti ubytovania a stravovania študentov https://www.umb.sk/studium/student/sprava-ucelovych-zariadeni-umb/  

Smernica o školnom a poplatkoch spojených so 
štúdiom a udeľovaním vedecko-pedagogických titulov 
na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici na 
akademický rok 2021/2022 

https://www.umb.sk/studium/student/platby-umb/skolne-a-poplatky/ 

Internátny poriadok študentských domovov SÚZ UMB https://www.umb.sk/studium/student/sprava-ucelovych-zariadeni-
umb/informacie/internatny-poriadok.html  

 

https://www.ff.umb.sk/studium/ankety/
https://www.library.umb.sk/univerzitna-kniznica-umb/dokumenty/kniznicny-poriadok-univerzity-mateja-bela.html
https://www.library.umb.sk/univerzitna-kniznica-umb/dokumenty/kniznicny-poriadok-univerzity-mateja-bela.html
https://www.umb.sk/studium/student/sprava-ucelovych-zariadeni-umb/
https://www.umb.sk/studium/student/platby-umb/skolne-a-poplatky/
https://www.umb.sk/studium/student/sprava-ucelovych-zariadeni-umb/informacie/internatny-poriadok.html
https://www.umb.sk/studium/student/sprava-ucelovych-zariadeni-umb/informacie/internatny-poriadok.html

